

пер. Кооперативный, 2а, г. Томск, Россия, 634050; тел./факс (3822) 90-13-12 E-mail: ruo2@mail.tomsknet.ru

Рецензия

на дополнительную общеобразовательную общеразвивающую программу художественной направленности «**Шерстяная акварель»** (валяние – рисование картин шерстью)

Разработчик программы: Мелентович Людмила Георгиевна, воспитатель (педагог дополнительного образования) МБДОУ «Детский сад №50» города Северска

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа художественной направленности «Шерстяная акварель» (валяние — рисование картин шерстью) разработана согласно нормативным требованиям к дополнительным общеобразовательным программам и содержит все необходимые структурные компоненты.

Срок реализации программы - 1 учебный год. Программа рассчитана на дополнительное образование детей старшего дошкольного возраста (от 5 до 6-ти лет) в условиях дошкольного образовательного учреждения.

Программа разработана с учетом научных положений в области формирования и развития детского творчества (Л.С.Выготский, Г.В.Лубанская, Н.А.Ветлугина и др.)

Программа имеет социально-педагогическую направленность, отвечает современным требованиям к содержанию дополнительного образования. В основе — использование нетрадиционных техник и материалов рисования.

Основной целью программы является создание условий для творческой самореализации и самовыражения детей дошкольного возраста.

Программный материал выстроен в логике последовательного усложнения отрабатываемых навыков.

Программа носит инновационный характер не только в плане использования нетрадиционных методик, но и педагогически целесообразными адаптированными формами занятий — выстроенной системой мастер-классов по овладению техникой рисования шерстью.

Стоит отметить, что автором методически обоснован и тематически выстроен каждый мастер-класс. Тематическое обоснование мастер-классов согласованность и интегрированность отражает ИХ календарнотематическим планированием образовательной программы ДОУ, работать углублением позволяет над расширением И содержания образования.

Ценность авторской программы составляют технологические карты и буклеты, содержащиеся в Приложениях. Грамотно выстроенный дидактический материал позволяет более успешно осваивать материал не только детям, но и может быть использован как основа для организации совместного творчества детей и их родителей.

Основной акцент в организации учебной деятельности в рамках реализации программы делается на комплексное развитие детей: тактильные ощущения, мелкая моторика, зрительное и эстетическое восприятие, развитие эмоциональной сферы, расширение кругозора и словарного запаса.

Эффективность и качество реализации программы представлены в разделе «Мониторинг реализации программы» с обоснованием диагностических методик и оценочных инструментов.

Объём учебной нагрузки, продолжительность занятий не противоречат требованиям СанПиН для организации занятий в рамках реализации программ дополнительного образования для детей дошкольного возраста.

Вывод: дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа художественной направленности «Шерстяная акварель» (валяние – рисование картин шерстью) составлена на высоком профессиональном уровне, учитывает современные тенденции развития содержания дополнительного образования, а также учитывает потребности родителей и интересы детей дошкольного возраста.

Данная программа может быть рекомендована для реализации в дошкольных учреждениях.

Заместитель начальника Управления по организационным и учебно-методическим вопросам Управления образования Администрации Томского района, канд. пед. наук

